

全国首批，全市唯一！ 城阳捧回“全民运动健身模范区”奖牌

体育设施更便捷赛事活动更丰富 群众体育、竞技体育、体育产业协同发展

3月16日，全省体育局长会议在济南举行。会上举行全国首批全民健身模范市（区、县）授牌仪式，城阳区作为青岛市唯一入选的“全民运动健身模范区”现场领取了奖牌。在全民运动健身的国家级赛道上参与竞跑，跻身全国“第一梯队”、斩获“金字招牌”，城阳的底气从何而来？自加压力、接续不断的创建，又改变了什么？

人均公共体育设施4.91平方米

3月16日晚8时许，流亭街道西流亭社区智慧运动公园附近，一派热闹景象。活力四射的篮球场，欢声笑语的儿童游乐区，老少皆宜的健走步道、健身器材。一个运动公园让近千名群众得以尽情挥洒汗水，享受运动带来的快乐。

据了解，西流亭社区智慧运动公园占地39亩，是2021年市办实事项目之一，于2022年4月投入使用，是城阳区重点打造的集“绿色、科技、运动”于一体的智慧体育公园。“西流亭社区智慧运动公园辐射周边8个社区、3万多居民和1处3000余人的学校，我们采取学校和社会共用模式，上午7时30分至下午5时供学校使用，早晚、节假日等教学活动之外的时间向社会免费开放。”城阳区体育发展中心主任李波介绍说。

目前，城阳区共建成体育运动公园45处、登山路径400余公里、健身步道120余公里、各种球类笼式场地160余处，具备条件的学校体育场地全部免费向社会开放，覆盖率达100%的街道、社区公共体育设施将体育基因渗透到城市的每一个角落，让“8分钟健身圈”“15分钟足球圈”举步可就。

连续举办22届市民运动会

说到品牌赛事，在城阳市民眼中，市民运动会是当之无愧的“顶流”。“这是我们自己的运动会，大部分人都参加过，入场方队、啦啦队、运动员、观众我都当过。”一位市民这样评价。

比赛时间长达8个月，涵盖足球、篮球、排球、田径等11个大项、50余个单项。城阳区市民运动



会连续举办22届，吸引全区各行各业、各年龄层次体育爱好者10万余人次参加，实现了“体育生活化、生活体育化”。近年来，城阳区相继承办中国羽超联赛主场赛事、全国健身操舞大赛、全国引体向上大赛等二十多项大型赛事，8次承办全国群众登山健身大会开幕式、4次举办青岛白沙河全程马拉松接力赛。

每千人拥有社会体育指导员3.4人

城阳区社会体育指导员队伍以热心体育工作的社区居民、街道干部、学校体育教师为主体，理论水平高、技能素质强，挂靠在全区800余个健身辅导站点，常年为社区居民开展健身指导服务。目前全区每千人拥有公益性社会体育指导员3.4人以上，实现城乡社区全覆盖。

健身有困惑，有人解答。器材有损坏，也能及时维修。城阳区建立全民健身设施更新巡检机制，成立公共健身设施志愿者管理团队，构建公共健身设施全域化、无缝隙管理机制，逐步更新超出使用期限的健身器材，确保群众健身安全。

为国家队输送运动员72人

群众体育、竞技体育、体育产业三大领域均衡协调发展，是新时代体育事业发展的一道必答题，在城阳，一幅“三驾马车”并驾齐驱、共促发展的画卷正徐徐铺展。

近年来，城阳区累计为各级国家队输送运动员72人，第二十五届省运会周期输送225人，金牌数、奖牌数全市第一。第十八届亚运会获得3金1银；2021年5人参加东京奥运会，第十四届全运会获得6金5银1铜，参加人数、奖牌总数位列全市第一。第五届青岛市运动会金牌总数、团体总分均为全市第一，获评竞技强市示范区。

在城阳，企业与体育事业频频互动，以体育制造业为基础、体育服务业为核心的体育产业体系雏形初显。创建国家体育产业示范单位1个、省级体育产业示范单位4个，1家体育企业成功上市。利用中国·青岛时尚体育产业大会平台，引进规模7亿元的曜为现代服务业产业基地落户。体育产业总产出正以每年15%以上的速度快速增长，人均体育消费达到3040元，成为新的经济增长点。

观海新闻/青岛晚报 记者 奉丕炜 通讯员 刘艺璇

姜山湿地总部港开工 莱西打造湿地生态度假目的地

本报3月17日讯 17日，作为莱西市2023“攻坚克难年”，“突破姜山”的重点项目，姜山湿地总部港项目开工仪式在莱西姜山湿地隆重举行。在开工现场，储能和高端装备制造产业园同步签约落地。

该项目以打造总部经济园区为总目标，凭借姜山镇主要工业园区集群优势，招引企业总部、高端产业资源入驻，聚焦TOP级城市客厅目标定位，承载起入驻总部企业及周边商务办公需求，全方位带动区域双招双引工作、驻地服务业现代化高质量发展。

在姜山湿地总部港项目开工的同时，储能和高端装备制造产业园同步签约落地。储能和高端装备制造产业园项目投资总额30亿元，规划建筑面积34万平方米，主要根据企业需求建设定制化厂房。项目拟于今年3月开工建设，预计2025年12月竣工投

产。

项目围绕智慧储能装备制造、高端装备制造、汽车零部件等产业，根据企业需求进行定制化厂房建设，首批引进今朝时代储能项目、今朝时代超级电容生产基地项目等储能项目和东风李尔汽车座椅有限公司、江苏谊达汽车部件有限公司等零部件企业，打造高端智能绿色低碳产业园区，综合提升姜山镇的储能装备和零部件企业配套能力，项目将建设集科研中心、生产制造中心、综合行政中心等功能于一体的综合性产业园区。“突破姜山”是一场涵盖各领域工作的“整体战”，必将在做强产业、做优配套、做美生态上立体推进、全面过硬。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王玉程 吕文波）

焕发“无线”魅力 莱西市姜山镇亮出“天际线”



本报3月17日讯 莱西市姜山镇深入贯彻落实城市更新和城市建设三年攻坚行动的工作部署，下大力气开展人居环境综合整治，持续推进违法建设治理，认真梳理“飞线”问题，推进镇域微更新改造，对振兴街、御史坊、青岛路、杭州路进行特色街区打造，实施道路氛围提升工程，取得显著成效。

“现在天气暖和了，这条街的环境也越来越美了，旁边还修了几个口袋公园，这下有了休闲的好去处，我和老伴没事就出来遛遛弯，心情也舒畅了不少。”家住姜山新村的李女士笑着说。

近期，莱西市姜山镇积极与各个运营商进行协调对接，实施御史坊空中通信缆线落地改造工程，加速开展镇驻地“空中飞线”专项整治行动。目前已累计拆除空中线缆约22890米，落地改造约16970米，有效消除了镇驻地主要街道空中蜘蛛网问题。为加快构建“半小时”经济圈注入“强心剂”，城市更新正迈上高质量发展的“快车道”。（观海新闻/青岛晚报记者 马丙政 通讯员 程强 李学）

让至美童心永远闪亮 《节气小精灵》获评优秀国产电视动画片

本报3月17日讯 日前，由平度市委、市政府携手功夫动漫股份有限公司联合打造的“二十四节气”超级IP《节气小精灵》，获评由国家广播电视台总局组织专家评审的2022年第四季度优秀国产电视动画片。

《节气小精灵》动画片由功夫动漫股份有限公司组建的世界顶尖团队进行创作，整合200多位国际国内顶尖动漫专家，经过长达700多个日夜夜的共同努力、上千稿的修改与推敲，终于确定24个萌态可爱的小精灵角色形象，并打造出52集《节气小精灵》动漫连续剧。

平度市委、市政府成立“二十四节气”城市超级IP工作专班，由市委常委、宣传部部长任组长，市委、市

政府主要领导参与指导，13个单位、12位专家、17个镇（街道）协同推进。组建动漫制作审核小组，提升和把关《节气小精灵》动漫创作内容和品质。

节气小精灵多次以平度城市形象代言人的身份，参加了第五届青岛国际版权交易博览会、中国国际文化旅游博览会、第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会等国内重要展会及各级推介活动，曾荣获第六届“玉猴奖”年度十大最具商业价值文旅吉祥物，第五届青岛国际版权交易博览会版权产品类金奖、版权保护类金奖等诸多殊荣。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 欧阳静）